

# Парад граций

24 — 26 февраля в спорткомплексе "Олимпиец" в Славутиче состоялись первые в этом году соревнования по художественной гимнастике — открытый Кубок Украины по художественной гимнастике на призы заслуженного тренера Украины В.С. Зинченко.

Вадим ИВКИН,  
фото автора

Впервые около 300 гимнасток из всех областей Украины, Киева и Автономной Республики Крым съехались в Славутич. Семнадцать сильнейших гимнасток Украины соревновались по программе мастеров спорта четырехборья. Восемнадцать команд соревновались в групповых соревнованиях по новым

ноносца ордена Княгини Ольги Ирины Дерюгиной. Соревнования проходили при поддержке Министерства Украины по делам семьи, молодежи и спорта, исполнительного комитета Славутичского городского совета, городского комитета по физической культуре и спорту, Чернобыльской атомной станции. Спонсо-



программам. Эти соревнования организованы под руководством президента Федерации гимнастики, заслуженного тренера СССР и Украины, заслуженного работника физической культуры и спорта, члена исполкома Национального олимпийского комитета, Героя Украины Альбины Дерюгиной и заслуженного мастера спорта, заслуженного тренера Украины, вице-президента ФГУ, орде-

рами выступили фирма ПКФ "Макет"-"Технополис", АО "Перспектива", компания НУКЕМ и главный менеджер проекта Томас Питч.

Звучит марш, и на ковер выходят участники соревнований, представители судейской коллегии, почетные гости турнира. Бурными аплодисментами зрители и участники встречают Героя Украины, заслуженного тренера СССР и Украины, президента ФГУ Аль-

бину Дерюгину, государственного тренера Викторю Пинчук, мэра Славутича Владимира Удовиченко, главного судью соревнований Наталию Собакарь, председателя профкома ЧАЭС Евгения Козлова, директора КДЮСШ Владимира Собакаря. Юные славутчанки преподносят гостям хлеб-соль.

С приветственным словом к организаторам и участникам открытого Кубка Украины обратился мэр города Владимир Удовиченко:

— Славутчане с большой радостью встречают цвет украинской художественной гимнастики. Дух захватывает от такого количества звезд. Звезд сегодняшних и звезд будущих. И самой большой и немеркнущей звездой в истории украинской гимнастики является Герой Украины, заслуженный тренер СССР и Украины Альбина Дерюгина, которая всей своей жизнью доказывает это. И рядом с ней юные таланты, творческие личности, чемпионы мира и Европы, олимпийские призеры, будущие звезды мировой гимнастики. Приветствую всех вас в Славутиче, хочу пожелать творческого и вдохновенного труда, инициативы и удачи. Пусть это будет формулой вашего успеха и личного счастья.

Альбина Дерюгина, приветствуя участников открытого Кубка Украины по художественной гимнастике, выразила благодарность городским властям, лично мэру города, жителям Славутича за радушный прием и понимание роли спортивного развития в жизни человека.

Особенно сегодня, в трудное время, город нашел возможность принять эти соревнования, дать возможность юным гимнасткам уверенно начать новый олимпийский цикл в тренировочном процессе. Она выразила пожелание видеть больше трудолюбия у молодых гимнасток, самоотверженности и профессиональной отдачи.

— Только так можно стать победителем мировых первенств и олимпийских игр, а я уверена, что среди вас есть будущие победители и призеры европейских, мировых и олимпийских соревнований, — отметила знаменитая гимнастка.

От имени Федерации гимнастики она вручила мэру книгу об украинских гимнастках и доску Евминова (благодаря спонсорской поддержке магазина "Экополис"). В свою очередь мэр города вручил дорогой гостье именные часы с гербом Славутича. Участников турнира приветствовал председатель профсоюзного комитета ЧАЭС Евгений Козлов, руководи-



тель международного проекта Томас Питч, который не только поздравил всех участников, но и вручил подарок.

Звучат гимны Украины и Славутича, над участниками поднимаются государственный и славутичский флаги. Прекрасно украшенный зал спорткомплекса "Олимпиец" — это заслуга не только работников спорткомплекса но и коллектива ККК. Цветочное оформление приятно радует глаз.

Спортсменки поворачиваются к судейскому столу. Главный судья соревнований Наталия Собакарь поздравляет всех с началом соревнований и высказывает благодарность Федерации гимнастики за оказанное доверие в проведении соревнований. Она желает всем участникам успешного выступления на славутичской земле:

— Это первые соревнования в этом году, и по новым правилам. Я желаю гимнасткам и судьям успешно освоить эти правила. Пусть этот турнир пройдет в доброжелательной, честной борьбе и победа достанется лучшим.

С показательными групповыми и одиночными упражнениями выступают юные гимнастки Славутича. Первые аплодисменты перерастают в бурные при следующем объявлении: на ковер с показательными выступлениями приглашается бронзовый призер Олимпийских игр 2004 и 2008 годов Анна Бессонова.

Первыми в командных соревнованиях на помост выходят юные гимнастки Винницкой области, соревнования начались. В течение трех дней гимнастки соревновались в групповых и индивидуальных выступлениях, гимнастические предметы послушно рисовали в воздухе какие-то фигуры,

зрительный зал взрывался аплодисментами, а голос секретаря соревнований бесстрастно объявлял баллы участниц. Среди всех участниц из 18 команд выступали вне конкурса и две славутчанки. Ирина Березняцкая и Ксения Шевченко не только неплохо выступили, но и были отмечены специальными призами от Альбины Дерюгиной.

И все же о победителях. Результаты сеньорок. В личных соревнованиях в многоборье победили: первое место — Алина Максименко, второе место — Дарья Кушнерова, третье место завоевала Анна Ризатдинова. Все

ступлений с пятью лентами, первое место заняли юные гимнастки команды "Киев-1", второе место заняла Днепропетровская область, первая команда, а третьими стали девушки из команды "Киев-2". Юниорки Киевской области заняли девятое место.

Подведение итогов открытого Кубка Украины прошло в торжественной обстановке. Грамоты, медали, кубки вручали почетные гости турнира, председатель Славутичского спорткомитета Лидия Шашина, ветераны ЧАЭС. Участники соревнований выразили благодарность роди-



спортсменки из Киева. В групповых упражнениях многоборья призовые места распределились следующим образом: первыми стали спортсменки из команды "Киев-1"; второе место завоевали крымчанки и третье место у команды №1 (Днепропетровская область). Неплохо выступили гимнастки Киевской области, которые заняли 5-е место. В группе юниорок, где проходила оценка групповых вы-

ступлений гимнастики и всем славутчанам, которые приняли у себя участниц на время соревнований.

Праздник грации и красоты собрал немало зрителей и, по словам главного судьи соревнований Наталии Собакарь, стал хорошим стимулом для дальнейшего развития художественной гимнастики в Славутиче.

